

ISU Crișana atrage atenția: modificări legislative importante

Securitatea la incendiu

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor aduce la cunoștința operatorilor economici, instituțiilor și unităților administrativ – teritoriale din județ faptul că, în intervalul 16 august – 01 septembrie 2016, în Monitorul Oficial al României au fost publicate trei acte legislative cu incidență în domeniul securității la incendiu.

Astfel, în data de 16 august 2016, în Monitorul Oficial nr. 628, a fost publicată Hotărârea de Guvern (H.G.) nr. 571/2016 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu, care abrogă Hotărârea Guvernului nr. 1.739/2006 pentru aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu. Una dintre modificările importante aduse de H.G. nr. 571/2016 constă în faptul că valoarea de referință pentru suprafețele construite și desfășurate ale construcțiilor civile, industriale și spațiilor din construcții a fost mărită și corelată cu normele tehnice în vigoare privind echiparea tehnică a construcțiilor cu instalații cu rol în asigurarea cerinței fundamentale de securitate la incendiu. Suprafețele de la care o construcție sau spațiu amenajat în construcții sunt obliga-



Trei acte normative în domeniu trebuie consultate de operatorii economici

torii a fi avizate și autorizate, au fost stabilite și în funcție de riscurile pentru fiecare categorie și destinație a acestora din punct de vedere al securității la incendiu. Sunt exceptate de la avizare anumite construcții, sisteme de instalații, precum și anumite construcții sau amenajări temporare, care se supun direct autorizării privind securitatea la incendiu, dat fiind faptul că etapa autorizării în aceste situații poate asigura exercitarea unui control suficient pentru conformarea privind securitatea la incendiu. Al doilea act normativ, Ordonanța nr. 17/2016 pentru prorogarea termenului prevăzut la

art. 30 alin. (41) din Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, publicat în Monitorul Oficial nr. 653 din 25.08.2016, prevede prorogarea termenului pentru obținerea autorizației de securitate la incendiu, până la data de 30 iunie 2017. Trebuie menționat faptul că obligația obținerii autorizației de securitate la incendiu revine beneficiarului investiției ori persoanei fizice sau juridice care finanțează și realizează investiții noi sau intervenții la construcțiile existente. Totodată, până la data obținerii autorizației de securitate la incendiu, răspunderea pentru funcționarea construcțiilor și amenajărilor din punct

de vedere al asigurării cerinței de securitate la incendiu revine exclusiv beneficiarilor investițiilor. Ordinul Ministerului Afacerilor Interne nr. 129/2006 privind normele metodologice privind avizarea și autorizarea de securitate la incendiu și protecție civilă a fost publicat în 1 septembrie 2016, în Monitorul Oficial nr. 675. Una dintre modificările aduse de actul normativ menționat rezidă în simplificarea procedurii de autorizare din punct de vedere al securității la incendiu, prin eliminarea expertizei tehnice pentru cerința fundamentală de securitate la incendiu a construcțiilor. ■ R.C.

Flash rutier

Coliziune în intersecție

Miercuri, la intersecția străzii Traian Blajovic cu strada Vlădeasa din municipiul Oradea, o femeie de 35 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism, nu a respectat semnificația indicatorului rutier „Oprire”. Astfel, nu a acordat prioritate de trecere autovehiculelor, a pătruns în intersecție și a intrat în coliziune cu un autoturism, condus de o femeie de 60 de ani, din Oradea. În urma accidentului rutier, conducătoarea celui de-al doilea autoturism a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost internată în spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările.

Pieton accidentat

Tot miercuri, în localitatea bihoreană Nojorid, un bărbat de 44 de ani, din localitatea Apatuș, în timp de conducea un autoturism a acroșat un pieton. În momentul acroșajului, victima, un bărbat de 61 de ani, din localitatea Dumbrava, județul Alba, se angajase în traversarea carosabilului, în mod neregulamentar. În urma testării cu aparatul etilotest, s-a constatat că bărbatul de 61 de ani prezenta o concentrație alcoolică de 1,15 mg/l alcool pur în aerul expirat. În urma accidentului rutier, victima a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost internat în spital. Polițiștii rutieri continuă cercetările. ■

În atenția viitorilor părinți

Înregistrarea actelor de naștere

În vederea aplicării, în mod unitar, a dispozițiilor legale în materie de stare civilă, Direcția de Evidență a Persoanelor Bihor, vă aduce la cunoștință, informații utile cu privire la înregistrarea nașterii.

Declararea și înregistrarea nașterii se face în termen de 30 zile de la data nașterii, pentru copilul născut viu; 3 zile de la data nașterii, pentru copilul născut mort (în acest caz, se întocmește numai actul de naștere iar, la cerere se eliberează certificat de naștere cu mențiunea „Copil născut mort”); 30 de zile de la data găsirii pentru copilul găsit; 30 de zile de la data întocmirii procesului-verbal de constatare a părăsirii, pentru copilul părăsit de mamă în unități sanitare; 24 de ore de la data decesului, pentru copilul născut viu care a decedat în termenul de 30 zile; la Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor sau la Primăria unității administrativ-teritoriale în a cărei rază s-a produs evenimentul. Înregistrarea nașterii se face pe baza declarației următoarelor persoane: oricare dintre părinți; medicul; persoana care a fost de față la naștere; asistentului social, sau după caz, personalul cu atribuții de asistență socială din unitatea sani-

tară în care a avut loc nașterea; orice persoană care a luat cunoștință despre nașterea copilului. Documente necesare la înregistrarea actului de naștere: certificatul medical constatator al nașterii; actul de identitate al mamei și/sau al declarantului, dacă nașterea nu este declarată de mamă; certificatul de căsătorie al părinților copilului, în original și în fotocopie după caz; declarație scrisă și semnată de ambii părinți cu privire la numele pe care îl va dobândi copilul, în situația în care aceștia poartă nume de familie diferite; declarație de recunoaștere, pentru copilul născut din afara căsătoriei, dată în fața ofițerului de stare civilă care înregistrează nașterea, din care să rezulte după caz și numele de familie pe care îl dobândește copilul, cu consimțământul mamei; recunoașterea se poate face și în fața notarului public dacă părintele care face recunoașterea se află în localitatea de domiciliu care, diferă de locul înregistrării nașterii; declarație cu privire la domiciliul copilului, în cazul în care părinții au domiciliu diferite; declarație cu privire la naționalitatea copilului și a părinților, din care să reiasă voința expresă a acestora cu privire la completarea rubricii din actul de naștere. ■

S.C. NUTRIENTUL S.A.

angajează
ȘOFER CAMION.

Cerințe:

- permis categoria C+E,
- atestat transport marfă,
- card tahograf valid.

C.V.-urile se vor trimite pe adresa de e-mail: dan.indries@nutrientul.ro sau numerele de telefon: 0727/20-09-23 și 0752/20-09-41. (780)

S.C. NUTRIENTUL

angajează: **Responsabil Achiziții în Agricultură**

Oferim:

- * Pachet salarial atractiv,
- * Bonus în funcție de performanțe,
- * Bonuri de masă,
- * Șansa de a lucra într-o echipă tânără și dinamică.

Cerințe: * Bune abilități de comunicare, negociere și interacționare umană.

- * Capacitatea de a soluționa rapid probleme.
- * Tenacitate.
- * Dispus la un program flexibil.

Pentru a aplica la acest job, vă rugăm să vă trimiteți CV-ul la adresa de e-mail cv@nutrientul.com (788)

S.C. Nutrientul S.A.

angajează tractorist cu permis de conducere (rutierist) și experiență, pentru zona Sântandrei –Palota.

Se oferă salariu atractiv, bonuri de masă.

Informații la tel. 0727/20-09-35. (786)

Pentru a beneficia de **abonamente cu reducere 50%**



și pentru a se evita aglomerația, informăm elevii care dețin carduri de călătorie personalizate (cu poză) că le pot încărca la oricare din punctele de vânzare în baza listelor distribuite de unitățile de învățământ, fără a fi nevoie de alte acte doveditoare.

Vă mulțumim că ați ales OTL și vă dorim călătorie plăcută.

Biroul de Relații cu Publicul (813)

S.C. I.M.S.A.T CRIȘURI S.A.

convoacă Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor, pentru data de 8.10.2016, la ora 8.00, la sediul societății situat în județul Bihor, loc. Oradea, str. Iasomei, nr. 54, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Redistribuirea între acționarii persoane fizice în mod proporțional cu procentul din capitalul social deținut de fiecare acționar în parte, a acțiunilor deținute de S.C. I.M.S.A.T VEST S.A.;

2. Numirea Consiliului de Administrație;

3. Numirea Comisiei Cenzori.

Neîntrunirea cvorumului necesar la prima adunare determină reconvoacarea A.G.O.A. pentru data de 09.10.2016, aceeași locație și aceeași oră. (820)

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse

și achitate și la Punctul de preluare

deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea,

pe strada Patrioților nr. 4, de luni până

vineri, între orele 9.00-18.00, și duminica,

între orele 16.00-18.00.